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 «Профессионализм и культура учителя – условия успешной реализации ключевых параметров «Нашей новой школы» 

Образование – это та сфера жизнедеятельности человека, которая   затрагивает интересы практически  каждого жителя города, и   вопрос «Какой должна быть сегодня  школа?»  является одним из ключевых в развитии образования. (Слайд 2).
Система образования не может и не должна быть закостенелой. Новые условия развития экономики и общества   предъявляют новые  требования к качеству образования. Как одна из мер по его повышению  Президентом России была выдвинута   национальная образовательная инициатива «Наша новая школа». (Слайд 3).
(Слайд 4).Современная школа – это массовая школа, а не эксклюзивная.  В ее основе должен быть заложен деятельностно-компетентностый подход, в котором ключевая фигура –  учитель,   а главное действующее лицо – ученик. При этом основным критерием качественного  образования  становятся   его социальные результаты, то есть у выпускника должны  быть сформированы готовность и способность творчески мыслить, находить нестандартные решения, умение проявлять инициативу. Сегодня необходимо расширить систему поиска, поддержки и сопровождения талантливых ребят  и  усовершенствовать систему моральных и материальных стимулов педагога, обеспечив учителю  постоянный профессиональный  рост. 
(Слайд 5).Однако, как показали социологические исследования,  около 20% родителей «не устраивает школа», в которой обучается их ребенок. В чем же кроется  причина такой оценки? 
Школьные перегрузки 
(85%)
Конфликтные ситуации, связанные со школой 
(65%)
Безопасность ребенка в школе 
(61%)

Нововведения и частые изменения в образовательных программах (59%)

Качество образования 
(48%)
Отсутствие возможности школьной жизни 
(35%) 
Новые задачи, стоящие перед образованием, принципиально  меняют       требования  к педагогическим и  руководящим кадрам. Возникает естественный вопрос: «Какими же они  должны быть?»  (Слайд 6,7).
· Владение современными технологиями развивающего образования, определяющими новые параметры школы XXI в.

· Приоритет антропоцентрического подхода  
к процессу обучения и воспитания детей и молодежи, ориентированного на развитие креативной личности.

· Способность «видеть» многообразие учащихся, 
учитывать в учебно-воспитательном процессе возрастные индивидуальные и личностные особенности различных контингентов детей (одаренных, девиантных и делинквентных детей, с ограниченными возможностями здоровья, с задержками в развитии и др.) и реагировать на их потребности.

· Способность общаться с другими участниками образовательного процесса.

· Способность улучшать среду обучения, проектировать психологически комфортную образовательную среду.

· Умение применять здоровьесберегающие технологии.

· Способность сопровождать профессиональную карьеру 
молодого человека.

(Слайд 8).Современный педагог - это педагог, который используя принципиально иные средства организации учебно-воспитательного процесса и постоянно повышая свой профессионализм, способен обеспечить гибкое индивидуально-ориентированное обучение и воспитание,  сформировать у учащегося совершенно новые компетенции. 
(Слайд 9).Воспитание человека всегда было сложной задачей. Даже при нормальных, стабильных стадиях развития общества возникают различные проблемы в воспитании подрастающего поколения. Проблемы сегодняшнего дня (безработица, преступность, неполные семьи, наркомания, алкоголизм, сексуальная распущенность, отсутствие личных и профессиональных целей, смещение ценностей) делают процесс воспитания еще более трудным. Поэтому особенно востребованными становятся профессионализм учителей, воспитателей, классных руководителей.

В научной литературе для интерпретации педагогического профессионализма используется достаточно широкий ряд понятий:

- “профессионально важные качества педагога”,
- “педагогические способности”,
- “педагогические умения”,
- “квалификация”,
- “мастерство”,
- “творчество”,
- “умелость”, 
- “стиль педагогической деятельности”,
- “педагогические позиции”,
- “педагогическая культура” и др.

(Слайд 10).Все многообразие профессионально значимых характеристик учителя условно делится на два крупных блока: надпредметная (психолого-педагогическая) компетентность и компетентность предметная. (“Компетенция – круг вопросов, в которых кто-нибудь хорошо осведомлен”, “Толковый словарь русского языка”, С.И.Ожегов, Н.Ю.Шведова).
	Компетентность

	Надпредметная (внепредметная)
	Предметная

	Психолого-педагогическая культура учителя.
	Знания и умения, связанные с преподаваемыми предметами.

	Знание и учет возрастных особенностей учащихся.
	

	Владение различными педагогическими технологиями.
	Владение методическими средствами структурного разложения конкретной темы с учетом ее специфики.

	Знание нормативно-правовой базы.
	


(Слайд 11) 
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(Слайд 12). Профессионализм учителя представляет собой систему высокого уровня его психолого-педагогических и научно-предметных знаний и умений в комплексе с соответствующим культурно-нравственным уровнем, обеспечивающим на практике социально-востребованную подготовку к жизни подрастающего поколения.

В настоящее время в литературе встречается множество разнообразных методик оценки работы учителя (МОРУ).

Педагогические компетентности (способности), оцениваемые методикой МОРУ (автор Митина Л.М.):

I. Получение учителем информации о запросах ученика и его продвижении в обучении. 

II. Демонстрация учителем знания учебного предмета и письменного и устного объяснения учебного материала (вербального и письменного). 

III. Организация учителем времени урока, пространства класса, учебных пособий и технических средств в целях обучения. 

IV. Общение, взаимодействие учителя с учениками на уроке. 

V. Демонстрация учителем соответствующих методов обучения. 

VI. Поддержание учителем на уроке творческой (креативной) атмосферы. 

VII. Поддержание учителем на уроке приемлемого поведения учеников. 

(Слайд 12). От профессионализма учителя зависит качество знаний учащихся. К показателям качества образования относятся: успеваемость учащихся, качество выполнения ими проверочных работ, срезов знаний, количество победителей предметных олимпиад, количество медалистов. 

(Слайд 13). С целью определения качества знаний проводится контроль знаний – проверка результатов учебно-познавательной деятельности. Но при выставлении отметок присутствует определенная доля субъективности педагога. Многие педагоги в своей практике из существующих пяти баллов используют только три. Поэтому создается иллюзия видимого благополучия.

(Слайды 14-16). По методике Симонова на I этапе проводится определение уровня требований учителя, на II этапе – определение степени обученности учащихся.

Характеристика степеней обученности учащихся следующая:

Показатель №1. Различие, распознавание. Это низшая ступень обученности. Учащийся может лишь констатировать, что учитель объяснял, но воспроизвести устно, письменно не может. Ответ односложный.

Показатель №2. Запоминание. Учащийся может пересказать текст, но до конца не понимает суть его, т.е. характеризует количество информации, а не смысловую суть. Усвоение материала на уровне зазубривания. Опора на зазубривание - одна из причин формализма в обучении.

Показатель №3 Понимание. Находят признаки, связи, анализ, синтез, применение правил, логических умозаключений. Учащийся может воспроизвести учебный материал, объяснить, привести пример, сделать вывод. Имеет собственное суждение об объекте, может воспроизвести знания на практике. 

Показатель №4 Элементарные умения и навыки. Отработаны элементарные навыки применять полученные теоретические знания на практике. Учащийся умеет реализовывать свой багаж знаний, решает задачи с использованием усвоенных законов и правил.

Показатель №5 Перенос ЗУН в новые ситуации. Учащийся умеет творчески применять полученные знания в новой нестандартной ситуации. Учащийся дает ответ на любой вопрос, решает любую задачу. Конструирует новые способы деятельности и часто находит оригинальные подходы к решению поставленной задачи. 

Таким образом, уже после проведения первого этапа можно оценить, по какому уровню требований работает учитель: по высшему, среднему или низшему.

 (Слайды 17-18). В этом году  все регионы России, провели итоговую аттестацию выпускников в форме Единого государственного. Несмотря на  удовлетворительные итоги проведения экзаменов,  не все аттестаты, полученные выпускниками 2009 года,   могут считаться сертификатом  о получении качественного образования. Необходимо еще в среднем звене  выявлять ребят, для которых преодоление минимального порога требований ЕГЭ, будет проблематичным. И, наряду с оказанием системной психолого-педагогической помощи,  вести с этой категорией детей и  родителей продуманную профориентационную работу, ориентированную на  поступление в колледжи и получение профессии после 9 класса. 

(Слайд 19). Эффективность системы образования 
в создании «Новой школы».

· Первое и главное. Очевидно, что для  реализации нового  стандарта и построения на его основе действительно «Новой школы» потребуется «Новый учитель», который будучи учителем-предметником (например, учитель географии) должен уже не только уметь преподавать учебный материал (по географии), но и формировать на этом материале все 3 типа указанных компетенций, т.е. владеть способами организации деятельностей детей и взрослых, сензитивных для конкретных возрастов. Особенное значение это имеет для воспитателей ДОУ и учителей начальных классов, поскольку формирование соответствующих компетенций в этих возрастах напрямую зависит от форм взаимодействия и общения ребенка со взрослым и детей между собой, от форм их совместной (распределенной) деятельности.

(Слайд 20). Выстроить модель «Новой школы» невозможно  без интеграции ИКТ  в образовательный процесс. Основой этой работы станет «Концепция информатизации образовательного процесса. Следующим шагом должно стать формирование ИКТ компетентности каждого педагога.
(Слайды 21-22). На основании всего вышеизложенного можно с уверенностью сказать, что профессионализм преподавателя и качество знаний учащихся взаимосвязаны.
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