Информационно-аналитическая справка
по воспитательной работе

МОУ Ведерниковской СОШ
за 2008-2009 учебный год.

Ставя в центр воспитания развитие личностных качеств ребенка, необходимых ему в современной жизни, педагоги МОУ ВСОШ стремятся к тому, чтобы выпускники школы вышли из ее стен людьми, готовыми к преодолению трудностей, способными выдержать конкуренцию на рынке труда, реализовать себя в различных видах деятельности.

Модернизация воспитания в школе основывается на гуманистическом, личностно-ориентированном, средовом, проблемном, личностно-деятельном подходах к развивающейся личности и предполагает целенаправленное формирования таких качеств учащихся, способностей, ценностных смыслообразующих жизненных установок, которые помогли им успешно функционировать в условиях современного общества.

В школе хорошо продумана система воспитательных влияний на детей в урочное и внеурочное время. Она дает учащимся знания о правильном, социально одобряемом образе жизни в школе и вне ее, формирует устойчивые привычки в поведении, отношении к людям, к делу, к построению модели собственной жизнедеятельности.
Такие качества личности, как состоятельность, инициативность, ответственность за порученное дело, пунктуальность, педагоги воспитывают у учащихся вовлекая их в конкретную деятельность как в школе, так и вне ее. Одни виды деятельности школьники выполняют с максимальной самостоятельностью, другие при педагогически целесообразном участии педагогов.

Важным средством воспитания школьников стало изучение традиций Донского казачества, укрепление связи со старшим поколением, приобщение к народной культуре детей, начиная с младшего школьного возраста. 


С 2007 года школа имеет статус «казачьей».  Педагогический коллектив решает задачи  по формированию у учащихся образа «малой» Родины, как основы патриотических чувств, богатства и разнообразия природы родного края. 


 Реализации регионального компонента в образовательный процесс составляет  25%  от общего содержания учебных программ. Разработаны и используются программы факультативных курсов «Литература и искусство Дона», «История казачества ХХ века», «Экология Дона».


В конкурсах, организованных департаментом по делам казачества, не принимали участия, так как не были о них информированы.


В 2008-2009 г. участвовали 

- во всероссийском конкурсе «Мы - наследники Победы!», посвященном 300 - летию  Полтавской битвы, номинация - исследовательская работа (руководитель Булатова С.С.); 

- в областном конкурсе творческих работ имени святителя Димитрия Ростовского (руководители: Бенда Л.А., Булатова С.С., Светличная Л.А., Сиволобова Т.В.), о проведении которых узнали из Константиновского ОО и МОУ ДОД ЦВР.

Ежегодно в школе проводятся  мероприятия казачьей направленности:

- тематические классные часы;

- казачьи посиделки;

-праздники «Покров на Дону», «Масленица»;

-спортивные соревнования «Казачата - удалые ребята»;

-литературно-музыкальная композиция «Рождественская ночь»;

- конкурс тематических стенгазет «Рождество  встречаем»;

- конкурс творческих работ «Рождественский перезвон»;

-конкурс чтецов стихотворений о праздновании на Руси Рождества, донских казачьих традициях;

-тематические линейки;

-выставка книг «Мы живем в краю донском»;

-«Путешествие по карте Ростовской области »;

-час общения «Откуда мы родом»;

-викторина «Мой край родной, как ты чудесен!»;

-конкурс рисунков «Родные просторы»;

-заочное путешествие по городам Ростовской области;

-посещение музея Донского казачества г. Константиновск;

-посиделки «Быт казаков. История подушки»;

-беседа «Героические страницы истории родного края»;

-КВН «Люби и знай край донской»;


- библиотечные уроки;


- конкурсная программа «Ведерниковская казачка - 2009»;

В школе создана фольклорная группа «Родники» ( руководитель Жиров А.И.).

Воспитательная работа в школе в течение учебного года была организована в рамках программы «Ориентир», согласно плана общешкольных мероприятий и МОУ ДОД «ЦВР».

С целью патриотического воспитания, любви к малой родине ежегодно в школе проводятся  мероприятия, посвященные образованию Ростовской области: 

-выставка книг «Мы живем в краю донском», 

-«Путешествие по карте Ростовской области » (1-4кл.), 

-час общения «Откуда мы родом» (8-11кл),

-викторина «Мой край родной, как ты чудесен!» (5-11кл.),

-конкурс рисунков (1-11кл.),

-классный час «Листая страницы истории» (1-4кл.),

-заочное путешествие по городам Ростовской области (5-7кл.),

-беседа «Героические страницы истории родного края» (5-11кл.),

-КВН «Люби и знай край донской» (7-8кл.),

-беседа «Символы Ростовской области» (5-11кл.),

-спецвыпуск школьной газеты «Переменка» «Ростовской области – 71 год!».

Приняли активное участие (18.09.2008г) в районном конкурсе детского рисунка «Вижу мир», посвященного выборам органов местного самоуправления: 

-в номинации «Я мечтаю…» Рыжкина А., Меркулова А. (4кл.), Бенда Е. (3 кл.);

-в номинации «Мое Отечество» Ковалева Ю., Михайлова Д. (6кл.), Филиппович Ж., Бурдин В. (7кл.);

-в номинации «Я – моя семья – мой народ» Щипцова Е., Алексеевец О. (10кл.), 

Холоден Э. (8кл.). 
Итогом конкурса в номинации «Я – моя семья – мой народ» Дипломом I степени награждены Щипцова Е., Алексеевец О. (10кл.), Холоден Э. (8кл.)  (руководитель Бенда Л.А.). Дипломом II степени в номинации «Я мечтаю…» - Рыжкина А., Меркулова А. (4кл), Бенда Е.(3 кл.).

В рамках информационной и пропагандистской поддержке Федеральной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 гг.» с 22.09.08г. по 27.09.08г. ученики школы приняли участие во Всероссийской акции – массовой зарядки «Займись спортом – сделай первый шаг», в ходе которой были проведены следующие мероприятия: игровая зарядка «Как стать неболейкой», беседы «Олимпийцы Дона», «Если хочешь быть здоров, закаляйся!», «Учись быть здоровым», «Спортивное долголетие»; командная игра «Веселые старты»; спортивная эстафета; тематическая линейка «Учись быть здоровым!», спортивная игра «Сильные, ловкие, смелые!»; ежедневная утренняя гимнастика в школе.


В соответствии с Федеральной Программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы», согласно плану совместных мероприятий с МОУ ДОД «ЦВР» с 29.09 по 05.10 2008года в МОУ Ведерниковская СОШ проводилась благотворительная акция «Шаг навстречу, посвященная Дню пожилых людей,  в которой приняли участие 134 ученика. 


С целью развития гражданско-патриотических качеств обучающихся МОУ ВСОШ, формирования активной гражданской позиции и социализации подрастающего поколения были организованы и проведены воспитательные мероприятия и коллективно-творческие дела.

Учащиеся 1-11 классов провели конкурс рисунков, декоративно-прикладного творчества, организовали выпуск фотогазет, встречались со старожилами хутора: Пономаревой В.М., Гамаюновой В.В., Хоревой Н.В., Лозиным Н.И., Нижник Н.А., Потаповой В.З., Принц М.П., Коротаевой Е.П., Ананковой А.Я., Деминой В.Г., Куриловой М.Я., Сиволобовой В.В., Банниковой А.Ф. и с ветеранами труда: Ивановой Л.В., Недбаевой А.С., Бенда Е.В., Деминой Р.А., Кротовой Т.А., Водопьяновой Л.А., Коротаевой Е.П., Дейнега Т.И., Кочергиной Л.Я., Степановой Л.П., Высоцковой Ф.М., Габидуллиным Э.Г., Гончаровым Н.А. и З.И., поздравили их с Днем пожилого человека, организовали поздравительную программу на дому «Мои замечательные соседи».

Учащиеся начальных классов (62уч-ся) совершили экскурсию к памятному месту «Крест», поставленному в честь казаков-освободителей, где посадили дерево. Ученики 4 класса (15уч) подготовили тематическую линейку «Бабушка рядышком с дедушкой», ученики первого класса (13 уч.) в эти дни знакомились с достопримечательностями хутора, в 2 классе (19уч.) был проведен классный час «О доброте и милосердии», на котором обсуждался рассказ «Бабка», учащиеся 3 класса (21уч.) пригласили своих бабушек и дедушек на праздник «От всей души» 

В рамках акции во всех классах были проведены классные часы, беседы по данной тематике.

Учащиеся 5-11 классов  оказали шефскую помощь людям старшего возраста: Деминой В.Г. (5кл-10уч.), Гамаюновой В.В., Габидуллину Э.Г., Высоцковой Ф. М, Баевой Т.С. (10-11кл-9уч.), Принц М.П , Пономаревой В.М., Семилетовой Л.Д. (8кл-19уч.), Недбаевой А.С. (7кл-12уч), поздравили их с праздником, вручили сладкие подарки.

 Учащиеся 7-11классов провели уходные работы за братской могилой и прилегающим парком,  очистили от мусора родники в окрестностях хутора. Семиклассники организовали «Бабушкины посиделки». 

Старшеклассники (8-11кл.) приняли участие в работе круглого стола «Поговорим о милосердии».

С 20.09.2008 по 15.10.2008 г. в целях стимулирования интереса молодого поколения к решению важных общественных проблем и формирование приоритетов здорового образа жизни проведена акция «Спорт вместо наркотиков», в рамках которой проведены

1.Спортивно-массовые мероприятия:

- Весёлые старты;

- День Здоровья «В здоровом теле здоровый дух»;

- Соревнования по игровым видам спорта (футбол, волейбол, баскетбол);

- Турниры по шахматам, шашкам;

- Соревнования по настольному теннису;

2. Классные часы о здоровом образе жизни;

3. Круглый стол «Здоровая школа»;

4.Беседы о вреде наркотиков, табакокурения, алкоголя.

5.Конкурсы плакатов с тематикой «Спорт вместо наркотиков»;

6.Конкурс рисунков;

7.Конкурс литературных работ, буклетов.

Лучшие творческие работы учащихся и методические разработки классных часов и мероприятий  (32 работы) были отправлены для участие во втором туре районной акции.

Итогом стали 14 призовых мест

- I место в номинации «Мультимедийный проект – презентация» (Рук. Исхакова Р.Р.)

- II место в номинации «Литературно – творческая работа» - Пазинич Валентина. (Рук. Бенда Л.А.).

- I место в номинации «Литературно – творческая работа» - Пушкин Александр. (Рук. Бенда Л.А.)

- I место в номинации «Литературно – творческая работа» - Кавина Любовь.

( Рук. Заварыкина В.М.)

- II место в номинации «Литературно – творческая работа» - Шмалюх Сергей

( Рук. Заварыкина В.М.).

- II место в номинации «Агитационный плакат» - Пушкин Александр. (Рук. Бенда Л.А.).

в номинации «Лучшая методическая разработка» в номинации «Агитационный плакат» - Михеев Андрей. (Рук. Крюкова Е.М.).

- III место в номинации «Агитационный плакат» - Щипцова Екатерина. (Рук Исхакова Р.Р.)

- III место в номинации «Агитационный плакат» - Меладзе Дмитрий. (Рук Сиволобова Т.В.)

-I место в номинации «Рисунок» - Хлупин Николай.  (Рук. Рогачев А.Н.)

-I место в номинации «Рисунок» - Назарова Виктория . (Рук. Шамина Т.А)

- I место учащиеся 6 класса  в номинации «Информационно – профилактический буклет». (Рук. Сиволобова Т.В.)

- II место учащиеся 8 класса  в номинации «Информационно – профилактический буклет». (Рук. Булатова С.С.).

- I место в номинации «Лучшая методическая разработка» - Бенда Л.А.

-III место в номинации «Лучшая методическая разработка» - Крюкова Е.М.


В школе была проведена тематическая линейка совместно с сотрудниками ГИБДД и МОУ ДОД «ЦВР» с презентацией книги памяти «Нет жертвам ДТП!», в которую вошли 14 творческих работ  Антоненко С., Шамина А., Николаевой Ю., Шемякина А., Рыжкиной А., Шмалюк С., Шуклина Р., Селивановой Е., Крюковой М., Юкина Б. Учащиеся награждены благодарностями ОО Константиновского района за активную пропаганду и участие в мероприятиях по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, книгой памяти «Нет жертвам ДТП!».

С 2.10.2008г по 15.10.2008г  проводился районный конкурс среди детей и юношества на лучшую разработку с использованием информационных технологий (презентация), в котором приняли активное участие  Щипцова Е., Алексеевец О. (рук. Исхакова Р.Р.), Куклин Д., Осипов Д., Поддубный Я., Василевич О (рук. Сиволобова Т.В.), Фоминичев А (рук. Булатова С.С.).

III место в районном конкурсе заняла презентация Щипцовой Е. (10 кл.).

С 13.10.08 по 20.10.08г приняли участие в областном конкурсе творческих работ имени святителя Димитрия Ростовского в номинации «Творчество юношества» Шуклин Р.(8кл.), Коваленко А. (7кл ) – руководитель Булатова С.С.; Рыжкина А. (4кл.)-руководитель Светличная Л.А., Ковалева Ю, Кавина Л.(6кл.)- руководитель Сиволобова Т.В., Шамин А., Пушкин А. (5кл.)- руководитель Бенда Л.А. Все участники и их наставники награждены благодарностью организаторов XIII Димитровских образовательных чтений.

В соответствии с распоряжением Главы Константиновского района от 07.08.08г №374 «О разработке проекта Стратегии социально-экономического развития Константиновского района на период до 2020 года» в школе был проведен конкурс сочинений, отражающих следующие вопросы: демография, политика, социальная сфера, экономика и свое место в будущем. Наиболее интересная работа Осипова Д. (10кл.) руководитель Бенда Л.А. была представлена в методический кабинет ОО Константиновского района.

Учащиеся 10 класса: Щипцова Е., Куклин Д., Поддубный Я., Осипов Д., Алексеевец О. приняли участие в районном сборе лидеров «Здравствуй, школьный лидер!», где научились планировать и проводить общественно-значимые мероприятия.

В течение учебного года учащиеся школы принимали участие в спортивных соревнованиях по футболу.

Традиционно проводилась операция «Чистый двор», праздничная программа «Дню учителя посвящается».

В рамках регионализации были организованы и проведены внеклассные мероприятия «Осенины» (1-6 кл.), «Осенний бал» для учащихся 7-11 классов. Учащиеся 4-5 классов (Светличная Л.А., Бенда Л.А.) посетили выставку работ донских художников в РДК

Библиотекарем школы Патрушевой Н.И проведены библиотечные уроки, оформлены выставки книг на тему: «С днем рождения, Константиновск!»,  «Традиции и обряды Донского края»; рейды по проверке учебников. 

Согласно плану совместных мероприятий отдела образования Константиновского района на 2008-2009 учебный год, в рамках районной  целевой программы профилактики правонарушений в Константиновском районе на 2008-2010 г.г., а также в целях воспитания личности обучающихся образовательных учреждений района с высоким патриотическим и гражданским сознанием, формирования у них чувства единения с российским народом, в МОУ Ведерниковской СОШ с 24.11.08 по 03.12.08г. была проведена акция «Пусть всегда будет мама!», посвященная Дню Матери.


В целях повышения общего культурного уровня обучающихся школы, изучения родословных своих семей; повышения интереса общества к женщине, матери, семье, их роли в воспитании подрастающего поколения; приумножения духовного, интеллектуального, культурного  потенциала общества; формирования активной гражданской позиции, социализации обучающихся в школе были проведены следующие мероприятия:

- классные часы, беседы. Интересными по содержанию и форме проведения стали классные часы: «Женщины России на службе Отечеству» 10 класс (рук. Исхакова Р.Р.), «Материнское сердце» 4класс (рук. Светличная Л.А.), «Мама, милая мама» 6класс (Сиволобова Т.В.), «Знакомьтесь: это моя мама!» 1 класс (рук. Курочкина Л.И.);

- тематическая линейка «Пусть всегда будет мама!», 7 класс (классный руководитель Недбаева П.П.);

- клуб выходного дня  «Загляните в мамины глаза»  5-7 классы 

(рук. Бенда Л.А.);

- концертная программа совместно с СДК х. Ведерников «С днем Матери!»;

- конкурс рисунков «Моя мама – самая лучшая!» 1- 4 классы (60уч-ся) (классные руководители);

- конкурс родословных семьи по теме «Генеалогическое древо моей семьи» 8-11 класс (11уч-ся);

-конкурс подписей в фотоальбомах по теме «Ай, да мама!» 5-11 класс (классные руководители;

- выставка книг «Подвиг женщины», библиотекарь: Патрушева Н.И.;

- конкурс чтецов «Давайте, друзья, потолкуем о маме»,  5-7 классы (рук: Бенда Л.А.),

 I место –Пушкин А. (5класс), II – Кавина Л. 6класс, Луковкина О. (7класс), III- место Строганова А. (7класс); 

- круглый стол «Роль женщины в современном обществе.» 8-11 классы (30 учащихся) (рук. Исхакова Р.Р.);

-спецвыпуск школьной газеты «Переменка»;

Итогом акции стала выставка рисунков, фотоальбомов, родословных семей.

 Лучшие работы направлены для участия в районной акции:

 - рисунки «Моя мама - самая лучшая!» - Назарова В., Сидиков С., Галушка М. 2 класс (рук. Шамина Т.А.); Сидиков Р. 1 класс (рук. Курочкина Л.И.); Крюкова М. 3 класс (рук. Баева Н.Н.); 

- родословные семей  Василевич О. 11 класс (рук. Крюкова Е.М.), Шемякина А. 8 класс (рук. Булатова С.С.), Мещерякова В. 8 класс (презентация), (рук. Булатова С.С.);

- фотоальбом «Ай, да мама!» (рук. Бенда Л.А.).

Итогом стали 5 призовых мест:
-II место МОУ ВСОШ в конкурсе подписей в фотоальбомах (РУК. Бенда)

- конкурс рисунков: 

- I место Галушка Марина (рук.Шамина Т.А.)

- II место Назарова Вика (рук.Шамина ТА)

- III место Крюкова Марина (рук.Баева НН)

- III место  Сидиков Риджал (рук.Курочкина Л.И).


33 участника из 2-11 классов приняли участие в Международной конкурсе-игре «Русский медвежонок – языкознание для всех» (руководители: Заварыкина В.М., Бенда Л.А., Шамина Т.А., Светличная Л.А., Баева Н.Н.); 16 участников - в международном географическом чемпионате (руководитель Сиволобова Т.В.).
В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН № 47/3 от 14.10.1992 г. о провозглашении 3 декабря Международным днем инвалидов ежегодно в районе проводится День и декада инвалидов. 


С целью   формирования толерантного отношения и привлечения внимания учащихся к проблемам людей с ограниченными возможностями в МОУ Ведерниковской СОШ с 03.12.2008г по 12.12.2008г проведена благотворительная акция «Милосердие». В рамках акции были проведены следующие мероприятия:

1. Операция «Забота» по оказанию шефской помощи людям с ограниченными возможностями ( Высоцкова Ф.М. – 10 класс, Габидуллин Э.Г. - 11класс, Семилетова Л.Д.- 8класс,  Рыжкина В.П. – 4 класс, Баева Т.С. – 3 класс).

2.  Классные часы, беседы : 

- «Доброта, отзывчивость, милосердие» - 1класс, Курочкина Л.И.;

- «Мир спасет милосердие» - 2класс, Шамина Т.А.;

- «Если бы я был волшебником» - 3 класс, Баева Н.Н.;

- « Дорогою добра» - 4 класс, Светличная Л.А.;

- «Что значит быть милосердным» - 5 класс, Бенда Л.А.;

- «Что такое милосердие»- 6 класс, Сиволобова Т.В.;

- «Доброе сердце»-7класс, Недбаева П.П.;

- «Доброта спасет мир» - 8 класс, Булатова С.С.;

- «Отворите стучащему» - 10 класс, Исхакова Р.Р.;

- «Будьте добрыми, человечными»-11 класс, Крюкова Е.М.

3. Круглый стол «В дела ты добрые вложи все лучшее своей души» 

 8-11классы, Булатова С.С., Исхакова Р.Р., Крюкова Е.М.

4. Конкурс рисунков «Добрый доктор Айболит» 1-6 классы.

5. Клуб выходного дня. Концертная  программа для детей с ограниченными возможностями здоровья.

6. Выпуск тематической  стенгазеты «Дорогою добра».

7. Публикация статьи в школьной газете «Переменка»  «О милосердии» - юнкор Щипцова Е. 

                     Во исполнение Областного Закона №783-ЗС от 09.10.2007г. «Об областной целевой программе «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2008-2009 годы», и реализации Областной целевой программы «Молодежь Дона на 2006-2010 гг.»,  руководствуясь письмом Главы Константиновского района от 14.11.2008г. №15/42. 

                 В целях профилактики распространения и употребления наркотиков, стимулирования интереса молодого поколения к решению важных общественных проблем и формирование приоритетов здорового образа жизни проведена акция «Скажи жизни – Да!», в рамках которой проведены информационно–профилактические мероприятия:

1. Классные часы о здоровом образе жизни: «Здоровые и вредные привычки» (1класс Курочкина Л.И.), «Я выбираю спорт» (2 класс Шамина Т.А.), «Нет дороги в ад!» (3 класс Баева Н.Н.),«Вредные привычки» (4класс Светличная Л.А.), «Я выбираю здоровый образ жизни» (5класс Бенда Л.А.),  «Умей сказать нет!» (6класс Сиволобова Т.В.),  «Наркомания - злейший враг» (7класс Недбаева П.П.), «Спорт вместо наркотиков!» (8класс Булатова С.С.), «Здоровье нации в наших руках» (10класс Исхакова Р.Р.), «Наркотики – это свобода или зависимость?» (11 класс Крюкова Е.М.).

2. Общешкольное мероприятие круглый стол «Скажи жизни – Да!» с использованием интерактивных методов- презентация)(5-11кл.Исхакова Р.Р.).
3.Беседы о вреде наркотиков, табакокурения, алкоголя

 (1-11кл. – классные руководители).

4.Конкурсы плакатов с тематикой «Спорт вместо наркотиков» (5-11кл.);

5.Конкурс рисунков (1-4 кл.);

6.Конкурс литературных работ, буклетов (5-11 кл.).

7.Просмотр  кинофильма «Влияние вредных привычек на здоровье человека»

(проф. Новосибирского университета А.М. Жданова) (7-11кл.)


Лучшие творческие работы учащихся и методические разработки классных часов и мероприятий  были отправлены для участие во втором туре районной акции. 

По итогам районного тура были определены следующие победители в номинациях:

-«Лучшее агитационное ОУ»: 

2 место- МОУ Ведерниковская СОШ

-«Лучшая методическая разработка  профилактического мероприятия»:

1 место- Исхакова Р.Р. МОУ Ведерниковская СОШ;

      3 место- Булатова С.В. МОУ Ведерниковская СОШ

С целью  предупреждения детской и молодежной преступности в МОУ Ведерниковской СОШ были организованы и проведены информационные встречи с учащимися

- 19.11.2008г. с сотрудником Центра эпидемиологии г. Константиновска Сытник А.И.; 

-24.11.2008г. наркологом ЦРБ Марковой М.В.

-25.11.2008г. со старшим инспектором ПДН ОВД Алексеевым А.А.;

-01.12.2008г. информационно - профилактическая беседа с фельдшером х. Ведерников

 Бельцевой Л.А.

              С целью информирования юных граждан России о правах и обязанностях, основах Российского законодательства и государственного устройства, мотивации подростков на социально-значимую деятельность на благо общества и государства.  В рамках Общероссийской акции «Мы граждане России!» в  МОУ Ведерниковской СОШ с 25.11.2008г по 12.12.2008г проведены следующие мероприятия: 

-25.11.08г -Открытие декады гражданского образования. (Булатова С.С.);

- Гражданский форум для старшеклассников «Экология и атомная энергетика»(5-11кл.); 

- Конкурс рисунков, плакатов и графических работ «Права человека глазами ребенка» (2-11кл.);

- Правовая игра «Дебаты» (7-11кл.) (Булатова С.С.);

- Выставка литературы в школьной библиотеке «Закон и ты» (отв. Патрушева Н.И.);

- Кл. часы «Государственные символы РФ и Ростовской области», «Права человека» (1-11кл.), (кл. руководители);

- Викторина «Хорошо ли ты знаешь Конституцию?» (5-11 кл.) (Булатова С.С.);

- 12.12.08 - Торжественное вручение паспортов  учащимся 8 класса (Шемякина А., Гудков Н., Калинин А.).

С 5 ноября по 15 декабря 2008 года в школе проведен муниципальный этап районного конкурса детского рисунка «Недаром помнит вся Россия…», посвященного 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года. В МОУ ДОД Центр внешкольной работы г. Константиновска было предоставлено 3 работы: Холоден Эдуард (8класс); Николаева Юлия(5класс); Рыжкина Анастасия (4класс), (рук. Рогачев А.Н.).

Из них на областной этап конкурса «Недаром помнит вся Россия…», посвященного 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года в г. Ростов–на–Дону, направлена 1 работа Николаевой Юлии 5класс, (рук. Рогачев А.Н.).

В целях профилактики и предупреждения противопожарной безопасности был проведен  месячник по «Пожарной безопасности». В рамках месячника в сотрудничестве с инструктором  ВДПО было проведен конкурс рисунков на тему «Огонь друг и враг». 1 место – Холоден Э. (8класс)  (рук. Булатова С.С.)

С целью поддержки одаренных и талантливых учащихся; развития интеллектуального и художественного творчества учащихся, привлечение их к творческой деятельности; формирования положительной мотивации учащихся на успешность в учебной и творческой деятельности приняли участие в районного конкурса «Ученик года 2009» - Щипцова Екатерина (10 класс)- 

I место.

Согласно плану совместных мероприятий отдела образования на 2007-2008 учебный год в целях реализации Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации », а также в целях формирования личности обучающихся образовательных учреждений района с гуманистически ориентированным мышлением, стремлением инициативно и эффективно саморазвиваться, принимая общечеловеческие ценности, культурно-исторические, православные традиции Донского края в МОУ Ведерниковская СОШ с 25 декабря 2007 по 25 января 2008 года организована и проведена акция «Рождественские колокола».

В рамках акции проведен конкурс плакатов среди учащихся 1-11 классов «С Рождеством!».

Каждый классный коллектив представил на конкурс рождественский плакат. При подведении итогов жюри отметило представленные работы, наградив все коллективы за активность, актуальность и выполнение требований конкурса.

 
Среди учащихся 7-11 классов проводился конкурс стенгазет. Стенгазеты раскрывали значимость Рождества, отличались доступностью для восприятия информации, оригинальностью оформления. Необходимо отметить активность при выпуске стенгазет Яковец Марину (11 кл), Щипцову Екатерину (9кл), Василевич Ольгу (10 кл), Шуклина Руслана (7кл).


В рамках акции проведены классные часы, беседы, посвященные Рождеству Христову; конкурс чтецов прозы и стихотворений о праздновании на Руси Рождества, донских казачьих традиций в зимний период; выставка книг рождественской тематики; литературно-музыкальная композиция «Рождественская ночь»; встреча с православным священнослужителем…; конкурс творческих работ «Рождественский перезвон», акция «Рождественская открытка» (поздравление ветеранов педагогического труда, близких, знакомых, родственников с Рождеством); операция «Забота» (оказание помощи детям из ГУРО ЦСР), операция «Милосердие» (оказание помощи ветеранам войны и труда, престарелым людям); статья в газету «Донские огни»  «Традиции донских казаков» (Щипцова Е.-9кл).


Для учащихся 1-6 классов (86 учащихся) проведены новогодние представления, для учащихся 7-11 классов(49 учащихся) - бал – маскарад «Новогодний коктейль». Активность учащихся на новогодних елках отмечено призами и подарками, рождественскими сюрпризами. Особенно удачным, интересным и понравившимся был конкурс пожеланий в Рождество «Капелька». Талантливыми «актерами» были учащиеся Демина А., Бужужан А., Яковец М. (11кл); Василевич О., Михеев А., Волынцева Л. (10кл.); Алексеевец О., Макаров А., Щипцова Е. (9кл.); Шемякина А., Шемякин А. Елисеев С.(7кл.); Коваленко А., Луковкина А., Строганова А. (6кл.) и др. 

По инициативе ДМО «Школьный городок» и педагогического коллектива школы была организована акция «Рождественский подарок» для детей из ГУРО СРЦ, обучающихся в МОУ Ведерниковская СОШ. На собранные средства были приобретены 19 подарков. Школьники из ГУРО СРЦ приняли активное участие в подготовке и проведения новогодних представлений, литературно-музыкальной композиции «Рождественская ночь».


С целью патриотического и экологического воспитания детей на основе изучения природы своего края учащиеся школы приняли участие в I этапе (заочном) экологического марафона «Тропинками родного края» и предоставили свои работы для участия:

-9 рисунков (Антоненко С., Бенда Е.-3кл., Меркулова А. -4кл., Шамин А., Николаева Ю, Пушкин А., Ковалева Ю.-6кл., Бурдин В.-7кл.,Холоден Э.-8кл.) в конкурсе рисунков «Экологические зарисовки»,«Лес в наших ощущениях», «Законы охраны природы» ;

 -конкурс «Экологическая фотография» -коллективная работа (рук. Исхакова Р.Р.); 

-конкурс поделок из природного материала «Из отходов - в доходы»- 6 работ (Рыжкина В., Молоканова Ю.-3кл., Рыжкина А.-4кл.).

По итогам районной акции «Тропинками родного края»-2 место – «Белаз», автор Крюкова Марина, руководитель Баева Н.Н. в конкурсе поделок «Из отходов – в доходы».

В целях воспитания личности обучающихся с высоким патриотическим и гражданским сознанием 11.02.09г в школе проведена встреча совместно с Ведерниковской сельской библиотекой, посвященная 20-летней годовщине вывода советских войск из Афганистана, под названием «Строка, крапленая Афганом». На встречу были приглашены воины-интернационалисты М.Г. Шемякин, И.И. Бай, В.Ф. Вихт, и авторы-исполнители бардовской песни «Пилигрим» районного дома культуры А.Колосов и А.Логвинов. Учащимися 8класса (Шуклин Р., Шемякина А.), 7класса (Рябуха А., Строганова А.) были прочитаны трогательные стихи из сборника стихов «Из пламени Афгана». Организован просмотр документального фильма «Афганская война».

06.02.09г. в школе проведен вечер встречи с выпускниками. Были организованы просмотр презентации выпусков прошлых лет и концертная программа, подготовленная учащимися школы рук. Бенда Л.А.
С целью создания воспитательной среды для пропаганды здорового образа жизни среди подростков; вовлечения учащихся в регулярные занятия физической культурой и спортом; повышение индивидуального мастерства юных теннисистов и шахматистов, 12 февраля 2009 г. Шемякина А. ,Маркина А., МещеряковВ. (8класс), приняли участие в районных соревнованиях по настольному теннису и шахматам. По результатам соревнований: Шемякина А. (8кл.) -II место по настольному теннису среди девушек ОУ XI Спартакиады учащихся  школ Ростовской области по программе «Дети России» на 2008-09 уч.г. 


20.03.09 проведены спортивные соревнования среди мальчиков «А ну-ка парни!»


26.02.09- Шемякина А., Калинин А., Шуклин Р. (8 класс) были приглашены для участие в районном ток-шоу «Легко ли быть молодым».


06.03.09  проведен конкурс «Ведерниковская казачка»

12.03.09г. в школе проведен  «День профилактической работы», 

19.03.2009 года учащиеся школы приняли участие в районных соревнованиях по баскетболу среди юношей средних и основных общеобразовательных учреждений 

44 участника из 3-8 классов приняли участие в Международном конкурсе-игре  «Кенгуренок - 2009» (руководители: Светличная Л.А., Баева Н.Н., Сиволобова Т.В., Недбаева П.П

19.03.09г. в школе проведено родительское собрание по итогам III четверти. Директором школы Антоненко Т.А. был зачитан публичный доклад о работе школы. Под руководством

А.И. Жирова и педагога - организатора учащимися школы был дан концерт в рамках районной акции «Мир начинается с детства».


С целью патриотического и эстетического воспитание детей средствами литературного и художественного творчества; содействия раскрытию творческой мысли, способностей и дарований детей, их художественных умений и навыков в литературной, исследовательской, изобразительной деятельности; вовлечения в научно-исследовательскую работу учащихся по изучению творчества А.П.Чехова, учащаяся 11 класса Василевич Ольга приняла участие в областном фестивале литературно-художественного  творчества «В Чехове Россия полюбила себя», посвященном  150-летию со дня рождения А.П.Чехова, в конкурсе исследовательских работ школьников «Мой Чехов» «Остров Сахалин в творческой судьбе А.П. Чехова», руководитель Заварыкина В.М.


В  целях формирования и развития  гражданственности, патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей личности, пропаганды уважения к историческому и культурному прошлому Отечества, памяти его защитников, развития чувства сопричастности к происходящему в селе, городе, районе с 20.04.09 по 15.05.09 в МОУ Ведерниковской СОШ была проведена акция «Венок памяти», в ходе которой были проведены следующие мероприятия:
- встречи с ветеранами ВОВ, их вдовами, тружениками тыла, очевидцами войны 

( Лозин Н.И., Пономарева В.М., Высоцкова Ф.М., Высоцков И.М, Хорева Н.В., Коротаева Е.П., Гамаюнова В.В., Габидуллин И.Г., Семилетовой Л.Д.); 

- операция «Память» (уход за братской могилой и прилегающим к нему парком); 

- операция «Забота» (см. приложение №1.);

- операция «Поиск». Пополнение музея боевой славы, сбор информации об участниках ВОВ в рамках создания «Книги Памяти» Константиновского района;

-конкурс рисунков «Победа всегда с нами». Победители: Бурдин В. (7 класс); Луковкина О. (7класс); Филипович Ж (7класс), Коваленко А. (7 класс), Ковалева Ю. (6 класс);

-экскурсия в уголок боевой славы (56 учащихся, ответственный - Булатова С.С.); 

-конкурс стенгазет к 9 Мая;

-праздничный концерт  совместно с СДК х. Ведерников в честь 9 Мая «Майский вальс» (ответственный - Бенда Л.А.);

-конкурс детского творчества «Подарок ветерану»;

-операция «Доброе утро ветеран»;

-просмотр и обсуждение художественного фильма «В бой идут одни старики»;

- классные часы: 5 класс «Сороковые – роковые…» (классный руководитель Бенда Л.А.); 

6 класс «Этот День Победы порохом пропах…» (классный руководитель Сиволобова Т.В.).;

7 класс «Это не должно повториться» (классный руководитель Недбаева П.П.); 8класс «Нам дороги эти позабыть нельзя» (классный руководитель Булатова С.С.).; 11 класс «Памяти набат» (Кл. руководитель Крюкова Е.М.); 1-4 класс урок мужества «Тот самый первый день войны» - (классный руководители). 

-просмотр документального фильма «Великая Отечественная война», 

-конкурс чтецов «На привале Победы» (ответственный – Бенда Л.А.). Победители: Луковкина О. (7класс), Пушкин А. .(5класс); Рябуха А. (7 класс)

-конкурс плакатов «Нам этот мир завещано беречь!». Победители: Михеев А. (11 класс), Ковалева Ю. (6класс), Николаева Ю. (5 класс) (Ответственный Рогачев А.Н.);

-заочное путешествие в город Волгоград;

-конкурс презентационных  работ «Равнение на Победу!».Победители: Василевич О. (11класс) (Ответственный Исхакова Р.Р.);

-выставка книг военной тематики (ответственный Патрушева Н.И.);

-чтение и обсуждение рассказов о войне (ответственные классные руководители) ;

-митинг у братской могилы (ответственный 7класс Кл. руководитель Недбаева П.П.);

-спецвыпуск «Мы помним!» школьной газеты «Переменка» (ответственный Бенда Л.А.);

-информационная поддержка в газете «Донские огни» - статья Шуклина Р. (8класс) «Экскурсия в уголок боевой славы» (ответственный Бенда Л.А.) .

По итогам районной акции «Венок памяти»:

- Лучшее учреждение акции;

-III место- Филиппович Ж., в конкурсе рисунков «Победа всегда с нами !» (педагог Рогачев А.Н.); 

- III место- Василевич О.  в конкурсе анимационных работ презентаций «Равнение на Победу!» (педагог Бенда Л.А.).

С целью реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 гг.», утвержденной постановлением Правительства РФ от 11.07.2005г.№ 422, районной целевой программы «Молодежь Константиновского района на 2009–2010 годы в рамках районного этапа Общероссийской акции «Мы – граждане России!»  в  МОУ Ведерниковской СОШ 

с  20 апреля по 20 мая 2009 года проведены следующие мероприятия:

- просмотр и обсуждение документального фильма «Великая Отечественная война»;

- конкурс рисунков, плакатов и графических работ «Права человека глазами ребенка»;

- выставка литературы в школьной библиотеке «Мы - граждане России!»;

- викторина «Хорошо ли ты знаешь Конституцию»;

- классные часы «Я живу в России», «Государственные символы РФ и Ростовской области»;

- встреча с тружениками тыла. (Семилетова Л.Д., Демина Р.А., Высоцкова Ф.М.);

- круглый стол "Права человека";

- заочное путешествие в город-герой Волгоград;

- спецвыпуск «Я - гражданин России!» школьной газеты «Переменка»

Во исполнение Постановления Главы Константиновского района от 25.03.2009г. № 263 «О проведении районной антинаркотической акции «Здоровье нации - в наших руках!» с участием образовательных учреждений», в рамках реализации районной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2008 - 2009 годы, в целях профилактики распространения и употребления наркотиков среди подростков и молодёжи Константиновского района в МОУ Ведерниковской СОШ с 01.04 2009 по 28.04.2009г. проводилась акция «Здоровье нации - в наших руках!», в рамках которой были проведены:

-конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни» (1-4классы);

-конкурс агитплакатов «Здоровье нации в наших руках» (5-11классы);

  -конкурс агитбригад «Здоровье нации – в наших руках!» (5-11классы);

  -конкурс фитнесс-групп;

  -конкурс литературных творческих работ на тему «Моё здоровье принадлежит только мне!».

-классные часы: «Здоровые и вредные привычки» (1класс, Курочкина Л.И.), 

«Я выбираю спорт» (2 класс, Шамина Т.А.), 

«Нет дороги в ад!» (3 класс, Баева Н.Н.), 

«Вредные привычки» (4класс, Светличная Л.А.), 

«Я выбираю здоровый образ жизни» (5класс Бенда Л.А.), 

 «Умей сказать нет!» (6класс Сиволобова Т.В.),  

«Наркомания-миф или реальность» (7класс, Недбаева П.П.), 

«Трагедия молодого поколения» (8класс, Булатова С.С.), 

 «Наркотики – это свобода или зависимость?» (11 класс, Крюкова Е.М.);


-конкурс «Проекты-обращения» (5-11кл);
-конкурс антирекламы (5-11кл). 

Работы победителей:

-сборник творческих работ «Здоровье нации -  в наших руках!», руководитель 

Бенда Л.А.;

- агитбригада (Коваленко А.(7кл.), Калинин А., Шемякина А., Шемякин А., Шамуратова Г., Шуклин Р., Холоден Э, Мещеряков В. (8кл.) руководитель Исхакова Р.Р.;

 
- агитплакат «Здоровье нации - в наших руках!» Бурдин В.В. 7класс, руководитель Недбаева П.П.;


- фитнесс-группа, танцевальный коллектив «Надежда», руководитель Федина О.П. были направлены для участия в районной антинаркотической  акции «Здоровье нации в наших руках».

С целью формирования у обучающихся сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, практических навыков и умений поведения в экстремальных ситуациях, стремления к ЗОЖ, совершенствования морально – психологического  состояния и физического развития подрастающего поколения школа приняла участие в районных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту среди  ДЮП.  По итогам награждена Грамотой за участие  Константиновского РОО ВДПО.

       МОУ ВСОШ приняла участие в  районном конкурсе ЮИД «Безопасное колесо – 2009», где в командном зачёте заняла 2 место. 

На этапе «ПДД» лучшим оказался 2 место – Хлупин Николай 

1 место – МОУ Ведерниковская СОШ на этапе «Вождение велосипеда в автогородке»;

На этапе «Медицина» призёрами стали:

1 место – Хлупин Николай,3 место -  Данилова Марина;

1 место - МОУ Ведерниковская СОШ на этапе «Медицина»;

На этапе «Фигурное вождение велосипеда» лучшими оказался– Хлупин Николай1 место;

2 место - МОУ Ведерниковская СОШ на этапе «Фигурное вождение велосипеда»:

            По итогам районной акции команда  ЮИД была направлена для участия в областном конкурсе-фестивале ЮИД «Безопасное колесо 2009», где заняла 38 место из 70 (руководитель Булатова С.С.). Дипломом  Управления ГИБДД ГУВД по Ростовской области награжден Хлупин Николай, юный инспектор движения, занявший III место на станции «Фигурное вождение велосипеда», VII место в финале областного конкурса. 

Приняли участие в XI Международном фестивале «Детство без границ»

Рыжкина Анастасия – конкурс авторских игровых программ «Забава», номинация «Игрушка-талисман»; конкурс детского художественного творчества «Остановись, мгновенье» (руководитель Светличная Л.А.;

Шемякина Анастасия – конкурс детской социальной рекламы «Планета детства» (руководитель Исхакова Р.Р.);

Шемякин Александр – конкурс творческих работ юных корреспондентов «Свежий ветер» (руководитель Бенда Л.А.);

Шуклин Руслан – конкурс творческих работ юных корреспондентов «Свежий ветер» (руководитель Бенда Л.А.).

Рыжкина Анастасия награждена грамотой «Содружества детей и молодежи Дона» за творческие достижения в конкурсе детского художественного творчества «Остановись, мгновенье».

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод о достаточной работе по реализации воспитательных целей и задач, поставленных перед педагогическим коллективом школы. 

В следующем учебном году необходимо продолжить работу над следующими задачами:

-создание условий для всестороннего развития личности учащихся, возрождением духовной культуры, художественной и эстетической образованности;

-создание условий для самовыражения, самоутверждения и реализации каждой личности через представление широкого выбора направлений и деятельности;

-построение отношений на основе взаимного уважения, соучастия, сопереживания, сотрудничества, сотворчества;

- совершенствование системы воспитания школьников на основе эколого-краеведческой работы, патриотического воспитания, формирование у учащихся образа «малой» Родины, как основы патриотических чувств, богатства и разнообразия природы родного края.

Директор школы:_______Т.А. Антоненко

Исполнитель Исхакова Р.Р.

